

---

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ВЫПУСКНОЙ ЦЕРЕМОНИИ 2024 ГОДА

---

*Бисмилляхи Рахмани Рахим*

Канцлер, Ваше Высочество Ага Хан,  
Покровители Университета, Ваши превосходительства Президент Республики Таджикистан г-н Рахмон, Президент Кыргызской Республики г-н Жапаров, Президент Республики Казахстан г-н Токаев,  
Уважаемая министр образования и науки Кыргызской Республики Догдуркул Кендирбаева,  
Уважаемый министр образования и науки Республики Таджикистан Саидзода Рахим Хамро,  
Достопочтенный губернатор города Хорог Алишер Мирзонаботов,  
Достопочтенный губернатор города Нарын Алтынбек Эргешов,  
Члены Попечительского совета,  
Исполняющий обязанности ректора г-н Кристофер Герри,  
Декан Максим Хомяков,  
Профессора и преподаватели Школы гуманитарных и точных наук,  
Родители и родственники наших выпускников, почетные гости,  
А также наши дорогие выпускники 2024 года!

*Приветствую вас!*

Доброе утро!

Дорогие выпускники! Для меня большая честь присутствовать на этом важном событии в вашей жизни. Сегодня мы отмечаем кульминацию вашего многолетнего неустанного труда, самоотверженности и упорства.

Сердечно поздравляю каждого из вас от имени Попечительского совета Университета Центральной Азии. Мы выражаем искреннюю признательность канцлеру и покровителям университета, а также президентам Республик Таджикистан, Кыргызстан и Казахстан за их неоценимую поддержку. Мы признательны министрам образования и науки трех государств-учредителей университета, а также губернаторам и мэрам городов Нарын, Хорог и Текели за то, что они радушно приняли Университет Центральной Азии в своих сообществах.

Хотим также отметить выдающиеся усилия исполняющего обязанности ректора, профессорско-преподавательского состава, руководства, сотрудников и волонтеров в обучении этих исключительных молодых людей. В этот важный момент мы выражаем искреннюю признательность семьям выпускников. Ваша непоколебимая приверженность обучению ваших детей и следованию миссии нашего университета сыграла ключевую роль. Благодарю вас за всеобъемлющую поддержку!

УЦА был создан с целью предоставления образовательных услуг мирового уровня, поощрения критического мышления и воспитания лидеров, которые в будущем приложат усилия к обеспечению социального и экономического развития региона. С момента вашего зачисления в университет мы стремились развивать в вас лидерские и личностные качества, а также ваш интеллект.

Ваши воодушевленные лица вселяют в меня уверенность. Я вижу огонь в ваших глазах. Я вижу искру надежды и безграничного идеализма.

Я вижу в вас способности к адаптации и обеспечению устойчивости. Эти качества вы уже продемонстрировали, и именно в них мир отчаянно нуждается.

Я вижу, что вы уважаете идеи плюрализма и верите в их силу, ведь вы понимаете, что если различия приветствовать, поощрять и рассматривать как источник силы, можно выявить лучшее в каждом отдельном человеке и во всем обществе.

Надеюсь, что во время обучения в университете вы смогли глубоко изучить выбранную вами сферу. Проходя основную учебную программу в УЦА, вы получили общие знания по литературе, искусству, философии и многим другим наукам. Благодаря программе сотрудничества УЦА вы приобрели важные практические навыки в выбранных вами профессиях. Также вы заложили основы дружеских отношений, которые, я надеюсь, пронесете через всю жизнь.

Все это лежит в основе миссии УЦА по подготовке вдохновленных и высокоморальных лидеров, способных стать проводниками позитивных изменений.

Тема лидерства особенно близка моему сердцу, а потому я хочу поделиться с вами некоторыми наблюдениями из моего личного опыта.

Во-первых, лидерство требует соблюдения этических норм или приверженности устойчивой системе ценностей. Истинное лидерство определяется не титулами, статусом или финансовым положением, а умением вдохновлять, оказывать положительное влияние и способствовать изменениям. В будущем вам придется ориентироваться в сложных и неоднозначных ситуациях, но в своем стремлении к совершенству не отходите от этических ориентиров, которые были привиты вам в университете: от таких ценностей, как сострадание, уважение и честность. В нашем взаимосвязанном, но быстро меняющемся мире эти ценности всегда будут залогом стабильности.

Во-вторых, лидерство — это не одиночная работа. Оно предполагает расширение прав и возможностей других людей, сотрудничество и создание условий для успеха и реализации общих планов. Его Высочество Ага Хан подчеркивает важность этического лидерства, говоря о том, что «в основе безопасного плюралистического мира лежат сообщества, члены которых глубоко изучили не только собственную самобытность, но и традиции своих соседей». Вы как выпускники УЦА станете катализатором перемен.

В-третьих, лидерство — это путь, а не конечная цель. Для него требуется постоянное обучение, анализ собственных действий и поступков, а также способность подстраиваться под меняющиеся условия. Будьте открыты для новых идей, исследуйте разные точки зрения и никогда не прекращайте учиться. Миру нужны лидеры, которые умеют сострадать, сопереживать и стремятся создать лучшее будущее для всех. Независимо от того, будете ли вы руководителем в какой-то компании, в своем сообществе, в Центральной Азии или на международном уровне, ваши действия и слова будут вдохновлять и мотивировать других.

УЦА заложил в вас соответствующий потенциал, а от вас требуется приложить все необходимые усилия.

В следующем году Университет Центральной Азии отметит свой серебряный юбилей — 25-летие со дня основания. Размышляя о прошлом, мы предвкушаем многообещающее будущее и непрерывное развитие. И в завершение нашего разговора о будущем я предлагаю оглянуться назад. Только изучая отправную точку своего пути, мы можем узнать его конечную цель.

В 2016 году во время церемонии открытия этого кампуса в городе Нарын канцлер УЦА Его Высочество Ага Хан отметил, что «студенты, изучающие мировую историю, напоминают нам о том, что тысячелетие назад Центральная Азия была мировым лидером в сфере торговли, инвестиций, развития городов, а также в области культурных и интеллектуальных достижений. Именно к этому региону выдающиеся мыслители всего мира обращали свои взоры в поисках ориентиров. Каковы были выдающиеся открытия в астрономии и математике, в химии и медицине, в философии и музыке? Все они были совершены в этой части мира или под ее влиянием. Именно здесь было дано название такой науке, как алгебра, был точно рассчитан диаметр планеты Земля и были созданы некоторые из величайших произведений мировой поэзии. Почему же так сложилось? Почему это произошло именно в этом регионе? Я предполагаю, что главной причиной стала степень его «открытости». Я имею в виду открытость к новым идеям и изменениям, а также к людям из разных слоев общества и с различными талантами».

Выпускники, вы — настоящий подарок сегодняшнему миру от Центральной Азии. Покидайте стены университета с высоко поднятыми головами. Будьте достойными лидерами, осуществляйте целенаправленные инновации и проявляйте сочувствие. Вам предстоит создавать будущее, и я уверен, что у вас это получится.

Поздравляю вас! Спасибо!